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001. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 107 - 124 - … - 158 - … - 192 - 209. 
A) 141 e 175. B) 142 e 175. C) 141 e 176. 
 

002. Calcolare il numero che moltiplicato per 56 e diviso per 8 è uguale a 147. 
A) 20. B) 21. C) 22. 
 

003. Quale simbolo deve essere inserito al posto della Y? 

 
A) =. 
B) <. 
C) >. 
 

004. In questo istante a Montreal sono le ore 07:50. A Londra il fuso orario è di 7 ore in avanti rispetto a Montreal; a Lima il 
fuso orario è di 4 ore indietro rispetto a Londra e a Praga è di 5 ore in avanti rispetto a Lima. Che ore sono, in questo stesso 
istante, a Praga? 

A) Le 15:50. B) Le 16:50. C) Le 14:50. 
 

005. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 167 - 168 - 156 - 174 - 145 - 180 - 134 - 186 - … - …. 
A) 123 e 192. 
B) 122 e 192. 
C) 123 e 193. 
 

006. Ore 12:00 temperatura=2°; ore 18:00 temperatura=6°. La temperatura dalla prima alla seconda misurazione è aumentata 
in percentuale: 

A) Del 300%. B) Del 200%. C) Del 250%. 
 

007. Sapendo che il patrimonio di Gino vale i sei tredicesimi di quello di Pino e che entrambi i patrimoni valgono 
complessivamente 38.000 euro, quanto vale il patrimonio di ciascuno? 

A) 8.000 e 30.000. 
B) 12.000 e 26.000. 
C) 14.000 e 24.000. 
 

008. ! uguale +; / uguale x; " uguale - e ? uguale : Svolgere la seguente espressione: (7 / 3) ! (9 / 9) " (2 / 2) ! (9 / 4) " (3 / 2) =. 
A) 128. B) 121. C) 132. 
 

009. Quali numeri completano la serie? 157 - 162 - 153 - 158 - 149 - 154 - … - … - 141 - 146. 
A) 145 e 150. 
B) 146 e 150. 
C) 145 e 151. 
 

010. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 559 - 156 - 326 - 455 - 650. 
A) 326. B) 455. C) 156. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016) 
Fabiana ha deciso di acquistare una borsa fra quattro modelli possibili: 1) hobo, 2) secchiello, 3) messanger, 4) clutch. Le borse sono 
realizzate con pellami diversi: pitone, vacchetta, saffiano e cuoio non necessariamente in questo ordine; i prezzi delle borse sono euro: 
580, 590, 620 e 680 non necessariamente in questo ordine. I colori delle borse sono: marrone, rosso, blu e nero, non necessariamente in 
questo ordine.  
È inoltre noto che: la borsa che costa 580 euro è realizzata in cuoio; il secchiello, rosso, è realizzato in pelle vacchetta; la borsa 
modello clutch, costa 620 euro e non è nera; la borsa modello messanger, marrone, costa 680 euro ed è realizzata in pelle tipo saffiano. 
 

011. Quale borsa costa 590 euro? 
A) Quella nera. B) Quella realizzata in pelle vacchetta. C) Quella in pitone. 
 

012. Quale borsa è realizzata in cuoio? 
A) Quella che costa 620 euro. B) Quella modello hobo. C) Quella modello messanger. 
 

013. Quale borsa potrebbe acquistare Fabiana se avesse a disposizione non più di 600 euro? 
A) Quella rossa o nera. B) Quella marrone. C) Quella nera o blu. 
 

014. Quale borsa sceglierebbe Fabiana se decidesse per quella di colore nero? 
A) La borsa modello clutch. B) La borsa modello messanger. C) La borsa modello hobo. 
 

015. La borsa di colore blu è: 
A) In pitone.  
B) Realizzata in pelle vacchetta.  
C) Realizzata in cuoio. 
 

016. Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta. 
A) La borsa blu costa 590 euro.  
B) La borsa modello hobo costa 580 euro.  
C) Il secchiello costa 620 euro. 
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017. Individuare la figura che completa logicamente la griglia. 

 
A) Figura B. B) Figura A. C) Figura C. 
 

018. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Lampedusa : Sicilia = (X) : Toscana = San Pietro : (Y). 
A) (X) Isola; (Y) Città. 
B) (X) Pianosa; (Y) Sardegna. 
C) (X) Stromboli; (Y) Sicilia. 
 

019. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "tatuare" sta a "tardare" come "regnare" sta a ..?.. 
A) Restare. B) Resorta. C) Restavi. 
 

020. Se .?. sta a .?. allora è logico che Nuotare stia a Torpedine. 
A) Mare - Averla. 
B) Mare - Idroporto. 
C) Volare - Balestruccio. 
 

021. La proporzione si completa con gli elementi indicati con: 

 
A) Le lettere C – A. B) Le lettere E – B. C) Le lettere A – D. 
 

022. Se X si trova tra A e B; A si trova tra Y e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D è sicuramente 
vero che: 

A) Non è possibile stabilire se D sia più vicino a X che a A. 
B) Y è più vicino a K che a A. 
C) C è più vicino a K che a D. 
 

023. Aldo, Bruna, Carlo, Dafne e Raul siedono ad un tavolo ovale. Se Aldo non è accanto a Dafne e Bruna è tra Carlo e Aldo, di 
conseguenza tra chi è seduto Raul? 

A) Bruna e Carlo. 
B) Aldo e Carlo. 
C) Un uomo e una donna. 
 

024. Quale dei seguenti termini integra correttamente la serie? pappa - padrino - pacifismo. 
A) Padellaccia. 
B) Pagliericcio. 
C) Paffutelli. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (025 - 029) 
ISTAT - FIDUCIA DEI CONSUMATORI E DELLE IMPRESE - A novembre 2018 si stima una flessione dell'indice del clima di fiducia 
dei consumatori da 116,5 a 114,8; l'indice composito del clima di fiducia delle imprese diminuisce per il quinto mese consecutivo, 
passando da 102,5 a 101,1. Tutte le componenti del clima di fiducia dei consumatori sono in calo, seppur con intensità diverse, ad 
eccezione del clima personale per il quale si rileva un lieve aumento (da 108,7 a 108,9); più in dettaglio, il clima economico passa da 
137,2 a 131,7, il clima corrente diminuisce da 112,5 a 111,5 e il clima futuro cala da 121,4 a 118,9. Con riferimento alle imprese, il 
clima di fiducia peggiora in tutti i settori (nel settore manifatturiero l'indice passa da 104,9 a 104,4, nelle costruzioni da 138,9 a 132,5 e 
nei servizi da 103,6 a 101,8) ad eccezione del commercio al dettaglio dove l'indice sale da 101,6 a 102,0. 
 

025. Con riferimento alle imprese, il clima di fiducia passa da 138,9 a 132,5 per il settore: 
A) Servizi. B) Costruzioni. C) Manifatturiero. 
 

026. Con riferimento al clima di fiducia dei consumatori, il clima corrente e il clima futuro diminuiscono entrambi con la stessa 
intensità? Se no, quale diminuisce con intensità maggiore? 

A) Il clima corrente. B) Il clima futuro. C) Si. 
 

027. A novembre 2018 l'indice composito del clima di fiducia delle imprese: 
A) Passa da 101,1 a 102,5. B) Cala per il 5° mese consecutivo. C) Passa da 116,5 a 114,8. 
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028. Con riferimento alle imprese, il clima di fiducia peggiora in tutti i settori: 
A) Tranne il commercio al dettaglio. B) Tranne i servizi. C) Senza eccezioni. 
 

029. Le componenti del clima di fiducia dei consumatori sono tutte in calo, fa eccezione il clima: 
A) Economico. B) Personale. C) Futuro. 
 

030. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? 
A) Bombetta, cappello. B) Bombetta, Coppola. C) Coppola, Aldo. 
 

031. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente? 
      F_T_. 
A) A - A. B) O - A. C) E - O. 
 

032. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione. 
A) Se Cristina gioca a tennis, Marco suona il flauto. Marco sta suonando il flauto, quindi Cristina gioca a tennis. 
B) Se Pamela cuce, Rita stira. Pamela sta cucendo, quindi Rita stira. 
C) Se Loredana cucina, Sergio apparecchia. Loredana sta cucinando, quindi Sergio apparecchia. 
 

033. Cosa significa negare la frase "tutti i negozianti sono sgarbati"? 
A) Devono esistere almeno due negozianti gentili. 
B) Nessun negoziante è gentile. 
C) Esiste almeno un negoziante gentile. 
 

034. Quale termine è il più adatto per indicare “ricompensa, rimunerazione”? 
A) Commistione. 
B) Guiderdone. 
C) Consacrazione. 
 

035. Trovare il termine intruso tra quelli proposti. 
A) Papillon. B) Borsalino. C) Zuccotto. 
 

036. La valigia di Marco è più spaziosa di quella di Luigi, ma meno spaziosa di quella di Ettore. La valigia di Silvano è meno 
spaziosa di quella di Marco, ma più spaziosa di quella di Luigi. La valigia di Claudio è più spaziosa di quella di Ettore. 
Possiamo concluderne che... 

A) La valigia di Silvano è la meno spaziosa. 
B) La valigia di Luigi è la meno spaziosa. 
C) La valigia di Marco è la più spaziosa. 
 

037. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "ubertoso" senza modificare il significato della frase ove essa è inserita? 
A) Fertile.  
B) Esteso. 
C) Privato. 
 

038. Data la parola "cesto", quale tra quelle proposte è la meno attinente/collegabile? 
A) Spazzatura. 
B) Occhiali. 
C) Canestro. 
 

039. In quali dei seguenti punti i termini sono proposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO? 
A) Stranezza/Sconciare/Pio/Rigidamente. 
B) Acredine/Abilitare/Acidità/Beatamente. 
C) Strano/Regalare/Solito/Stupidamente. 
 

040. In quale riga è presente la seguente sequenza: SSPPPSSPSP? 
A) SPPPPPSSPSPPSSSPPSS. 
B) PSSSPPPSSPSPPSSPPSS. 
C) PSSSPPPSSPPSSSPPPSS. 
 

041. Qual è il totale di "frecce" presenti nelle due tabelle? Quante volte la "matita" è contenuta rispettivamente nella prima e 
nella seconda tabella? 

 
A) 14. Nella tabella 1 la "matita" è contenuta 4 volte, nella tabella 2 la "matita" è contenuta 10 volte. 
B) 14. Nella tabella 1 la "matita" è contenuta 3 volte, nella tabella 2 la "matita" è contenuta 9 volte. 
C) 13. Nella tabella 1 la "matita" è contenuta 4 volte, nella tabella 2 la "matita" è contenuta 10 volte. 
 

042. Se la sequenza è "consonante-consonante-vocale-vocale", quale stringa è scritta in modo errato? 
A) QLEAGFEURTUOPLEEGFAA. 
B) RQOELGUUFPELLGAEFDAE. 
C) NQEURTEUQNAOMPEATROU. 
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043. Quale, tra le seguenti serie di numeri, presenta meno errori di battitura rispetto alla seguente sequenza?  
      383171; 719; 791422; 981187/ 73. 
A) 383177; 719; 791422; 981187/ 77. 
B) 383177; 718; 791422; 981187/ 77. 
C) 383177; 719; 791422; 981187/ 73. 
 

044. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 280519671302193115071945. 
A) 549170511391203176915082. 
B) 549170151391203716915082. 
C) 549170511319203179615082. 
 

045. In quale dei seguenti gruppi la lettera R non precede immediatamente la V e il numero 6 non segue immediatamente la Z? 
A) 6VRZVR6VZZVRZRZVZZR6R. 
B) 6RVZVR6VZ6VRZRZVZZR6R. 
C) 6VRZV6VZ6RVZRZVZZR6RR. 
 

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (046 - 047) 

 
 

046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato? 
A) La figura A. B) La figura C. C) La figura B. 
 

047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato? 
A) La figura C. B) La figura B. C) La figura A. 
 

048. Quale delle figure proposte completa la serie? 

 
A) La figura 1. B) La figura 2. C) La figura 3. 
 

049. In quale dei seguenti quadrati è proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato? 

 
A) Nel quadrato C. 
B) Nel quadrato A. 
C) Nel quadrato B. 
 

050. Quale delle figure proposte completa la serie ? 

 
A) La figura 2. B) La figura 1. C) La figura 3. 
 


